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  أولا : مفهوم النهاية

النهاية لا تعني المساواة انما تعني الاقتراب فمثلا لو كان 

، واردنا دراسة سلوك الاقتران عندما  5 ق)س( =س+

، فيمكن الاستعانة بالجدول  3تقترب س من العدد 

 التالي 
 2.9 2.99 2.999 3 3.001 3.01 3.1 س

 7.9 7.99 7.999 8 8.001 8.01 8.1 ق)س(

 من جهة اليسار   جهة اليمنمن 

من  3يلاحظ من الجدول بانه كلما اقتربت س من العدد 

،   8( فان ق)س( تقترب من  العدد  3جهة اليمين )اكبر من 

 وتكتب على الشكل التالي   :

                      

 

من اليمين  3وتقرأ نهاية ق)س( عندما تقترب س من العدد 

 .8تساوي 

من جهة اليسار )  3لما اقتربت س من العدد انه ككما يلاحظ 

وتكتب على  8( فان ق)س( تقترب من العدد 3أقل من 

 الشكل التالي :

 

 

من اليسار  2وتقرأ نهاية ق)س( عندما تقترب س من العدد 

 8تساوي 

 كما نلاحظ أن  

 

 وبما ان النهاية من اليمين تساوي النهاية من اليسار 

 فان 

 

 ملاحظة :

ية موجودة اذا كانت النهاية من اليمين تكون النها .1

 تساوي النهاية من اليسار

تكون النهاية غير موجودة اذا كانت النهاية من اليمبن  .2

 لاتساوي النهاية من اليسار.

 

 

 طرق حساب النهاية

 طريقة الجدول " مملة وغير عملية " .1

 طريقة الرسم . .2

 الطريقة الجبرية  " الاكثر أهمية والشائعة " .3

 باستخدام الجدول : :أولا 

 بالاعتماد على الجدول التالي اوجد 

 2.7 2.8 2.9 3 3.1 3.2 3.4 س

 5.9 5.99 5.999 8 4.001 4.01 4.1 ق)س(

 الحل :

 

 وبما ان 

 

                 غير موجوده
ً
اذا

 

 : ايجاد النهاية باستخدام الرسم 
ً
 ثانيا

ت  لان النهاية ملاحظة : دائما النهاية غير موجوده عند القفزا

 صود بالقفزة اوي النهاية من اليسار ، فما المقمن اليمين لاتس

 

 

 (3الشكل )  (2الشكل )  (1الشكل )      

 في الاشكال اعلاه هناك قفزات .

 

 ليست قفزة          

 

 تمارين على الرسم 

 بالاعتماد على الشكل المجاور أوجد  (1)
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في الاجابة عما يليه اعتمد على الشكل المجاور  (2)

 من أسئلة 

 

 

 

 

 اوجد قيمة الثابت ب                  

 

اعتمد على الشكل المجاور في الاجابة عما يليه  (3)

 من أسئلة :

 

 
 

 

 

 

 المجاور اوجد د على الشكل اعتمبالا  (4)

 

 

 
 

 المجاور اوجد قيمة ب بحيث د على الشكل اعتمبالا  (5)

 

 

 
  

 حنى الاقتران  الشكل المجاور يمثل من (6)

  

 

 اعتمد عليه في الاجابة عن الاسئلة التالية
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اعتمد على الشكل المجاور الذي يمثل منحتى ق)س(  (7)

 في الاجابة عما يليه من أسئلة المعرف على ح  

 

 

 غير موجوده ، اوجد ب

 اوجد ب 

 اوجد ب

 

 

 أسئلة السنوات السابقةعينات من 

ا كان الشكل المجاور يمثل منحنى ق : اذ

 المعرف  على ح فاوجد مجموعة قيم ب بحيث 

 غير موجوده

 

: اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى ق 

المعرف على ح فاوجد مجموعة قيم ب بحيث 

 

 

اذا كان الشكل المجاور يمثل منحنى  :  

 ة قيم ب  بحيث الاقتران ق المعرف على ح فاوجد مجموع

 غير موجوده

 

 
 

 : اعتمد على الشكل المجاور لايجاد
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 (مفهوم النهاية)  اجابات الاسئلة

  السؤال الاول :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        وعليه فان غير موجوده

 

هناك قفزة وبالتالي فالنهاية غير  2لاحظ انه عند س=

  موجوده

 

   السؤال الثاني :

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

   : السؤال الثالث

 

 

 

 

 

 

 

 

 السؤال الرابع 

 

 

 الخامس السؤال 

 1-ب=   

 السؤال السادس

 

 

 ( غير معرف1ق)  (2)

 السؤال السابع 

(1)  

(2)  

 1-ب= (3)

 g  [-1  ،2 ]ب (4)
 } 3،  0    {ب=  (5)

   لسنوات السابقةااسئلة 

 } 3،  1    {ب= شتوي  2009

 1ب= شتوي  2010

 1ب= شتوي  1011

  صيفي 2015

 من اليسار

 اليمينمن 
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